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ФОРМУВАННЯ ПОЛІТИЧНОЇ СВІДОМОСТІ ГРОМАДЯН 

Політична культура держави, як духовне наповнення політичної 

системи, та приваблива мета інформаційних впливів і воєн, можуть бути 

використані і як механізм захисту. З одного боку, інформаційні процеси 

впливають на політичну культуру, з іншого, особливості політичної культури 

віддзеркалюються на інформаційних процесах. В полі зору опиняються 

політична свідомість і масова свідомість, які впливають на розвиток держави 

та позначаються на стані інформаційної безпеки країни, визначають моделі 

політичної поведінки.  

За визначенням професора М. Головатого, «політична свідомість – це 

опосередковане відображення політичного життя суспільства, суттю і 

змістом якого є проблеми влади, формування, розвиток і задоволення 

інтересів та потреб політичних суб’єктів; сукупність поглядів, оцінок, 

установок, які, відображаючи політико-владні відносини, набирають 

відносної самостійності». До основних сфер політичної свідомості належать: 

політична наука; політична ідеологія; політична психологія [1, c. 209]. 

Носіями політичної свідомості є багато суб’єктів: особистість, група, клас, 

нація, маса, суспільство. Політична свідомість формується під впливом 

внутрішніх особливостей і зовнішніх чинників, з іншого боку, вона сама 

впливає на існування зовнішнього середовища, його трансформацію. У 

політичній та інформаційній боротьбі привертає увагу такий об’єкт, як 

масова свідомість – один з видів суспільної свідомості, найреальніша форма 

її практичного існування і втілення. Це особливий, специфічний вид 

свідомості суспільства, властивий величезній кількості людей. Масова 

свідомість має специфічні ознаки, це якості, що відповідають певній масі 

людей у конкретний час. Іншими словами, у масовій свідомості 

сконцентровані знання, уявлення, цінності, норми, які поділяє певна 

сукупність індивідів. Вони формуються у процесі спілкування, спільного 

сприйняття соціально-політичної інформації, визначення ставлення до неї [1, 

c. 227].

Отже, реалізація інформаційно-психологічної безпеки свідомості і 

підсвідомості суспільства захищає політичну культуру від деструктивного 

інформаційного впливу на процес її демократизації. 
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